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 ВИКОРИСТАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ ПРИ ВИВЧЕННІ 
СТОЛЯРНОЇ СПРАВИ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

Гаюк Сергій, магістр, Янцур М.С., кандидат педагогічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

Високі вимоги до якості знань та практичних вмінь учнів при обмеженій кількості часу 
передбачають застосування у процесі трудового навчання найефективніших засобів, що сприяють 
активізації пізнавальної діяльності учнів, забезпечують швидке й міцне опанування навчального 
матеріалу, розвивають їх пізнавальні здібності. Щоб розкрити сутність нових інформаційних технологій 
навчання, необхідно охопити широке коло сучасних проблем навчання, висвітлити їх з точки зору 
проектувального навчання, його технології. 

Комп’ютерні технології постійно вдосконалюються, стають більш насиченими, ємними, гнучкими, 
продуктивними, націленими на різноманітні потреби користувачів. Вагомою перевагою мультимедійних 
технологій навчання є можливість синкретичного навчання (одночасно зорового та слухового 
сприйняття матеріалу), активну участь в управлінні поданням технічного матеріалу, легке повернення до 
тих розділів, які потребують додаткового аналізу. Тут варто відзначити, що проведення об’єктивного 
порівняння навчання з мультимедіа і без неї виявляється складним завданням. Швидкість зміни 
інформації у сучасному світі висока, тому гостро постає питання формування в дитини оптимальних 
комплексів знань і способів діяльності, формування інформаційної компетентності, що забезпечить 
універсальність її освіти. У розв’язанні цих проблем важливе місце займає комп’ютерне програмне 
забезпечення освітнього процесу. 

Дослідження феномену «мультимедіа» в освіті багатоаспектні: мультимедіа як засіб підвищення 
ефективності навчання в загальноосвітній школі [2, с. 45], застосування засобів мультимедія в процесі 
навчання спеціалістів [1, с. 57], мультимедія як засіб навчання й інструмент, за допомогою якого 
розробляються педагогічні програмні засоби [3, с. 89]. Ціла низка педагогічних досліджень присвячена 
розробці методичних основ проектування, створення та використання мультимедійних навчальних 
програм та мультимедійних навчальних комплексів [4, с. 42]. Усі автори відзначають, що використання 
засобів мультимедійних технологій дозволяє підвищити інтенсивність і ефективність процесу навчання; 
створює умови для самоосвіти та дистанційної освіти, тим самим дозволяючи здійснювати перехід до 
безперервної освіти; у поєднанні з телекомунікаційними технологіями розв’язує проблему доступу до 
нових джерел різноманітної за змістом і формою подання інформації. Комп’ютерні технології в школі на 
трудовому навчанні використовуються у випадку супроводження викладу теоретичного матеріалу, при 
виконанні лабораторних та практичних робіт, довгострокових завдань і для самостійної роботи учнів. 

Застосовуючи на уроках мультимедійні технології при вивченні столярної справи у старшій школі 
, вчитель може демонструвати: будову та призначення всіх верстатів, тобто за короткий час 
демонструвати процеси, які проходять впродовж місяців, років і навіть століть; знайомити з явищами що 
мають звукове відображення; проводити практичні та лабораторні роботи. Все це дозволяє вивести 
сучасний урок на якісно новий рівень; підвищувати статус вчителя; впроваджувати в навчальний процес 
інформаційні технології; розширювати можливості ілюстративного супроводу уроку; використовувати 
різні форми навчання та види діяльності в межах одного уроку; ефективно організовувати контроль 
знань, вмінь та навичок учнів; полегшувати та вдосконалювати розробку творчих робіт, проектів, 
рефератів. Таким чином, мультимедійні технології — це один із можливих шляхів руху учнівської думки 
від бездіяльності до діяльності творчої, яка передбачає не механічне застосування засвоєних правил, а 
самостійний пошук шляхів вирішення поставлених проблем. Процес вивчення розв'язування завдань у 
такому випадку, є, швидше, не засобом закріплення раніше отриманих знань, а джерелом здобування 
нових. Система мультимедійних технологій, яка включає: мультимедійні презентації, відеопрезентації, 
гіпертекст, анімації Flash технологій, комп’ютерні тести, дозволяє в більш короткий термін сформувати 
технічні знання та виробити в учнів уміння та навички. При цьому вирішальне значення має етапність 
проведення занять, побудована з врахуванням того, що кожна нова з них включає формування, як 
правило, якоїсь нової навички чи закріплення якогось поняття, положення, визначення. Під час вивчення 
профілю “Столярна справа” доцільно використовувати різноманітні мультимедійні технології такі як 
мультимедійні презентації, відео презентації, гіпертекст та комп’ютерні тести. Мультимедійна 
презентація з теми “Теоретичні засади проектування” являє собою набір слайдів з використанням тексту, 
схем, зображень та креслень, де викладено основні особливості проектної діяльності в умовах школи і 
виробництва, а також методи пошуку і формування нових ідей: методи фокальних об’єктів, “чорного 
ящика”, контрольних запитань, мозкового штурму, синектики. 

Створений на основі гіпертексту сайт до теми “Проектування виробів і деталей, які мають форму 
тіл обертання”, який містить етапи проектування: організаційно –підготовчий, конструкторський, 
технологічний, заключний; послідовність розробки виробу в умовах виробництва: технічна пропозиція, 
ескізний проект, технічний проект, робоча документація дослідного зразка виробу, робоча документація 
для серійного виробництва, дозволяє краще старшокласникам зорієнтуватися при вивченні даної теми. 

Комп’ютерні тести для перевірки знань учнів до розділу “Проектування столярних виробів” 
дозволяють швидко та якісно оцінити рівень знань старшокласників. Використання всієї системи 
мультимедійних технологій з даного профілю дозволяє підняти рівень сформованості знань та умінь у 
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порівнянні з контрольними класами, а також це дозволить підвищити зацікавленість предметом і 
сформує в них професійний інтерес до майбутнього вибору професії у сфері деревообробного 
виробництва. Отже, при використанні мультимедійних технологій учні старших класів краще засвоюють 
теоретичний матеріал,а також звільняється додатковий час для здобуття практичних вмінь, розвивання 
навичок та технічних здібностей. 
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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ПРОЕКТІВ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНОЇ РОБОТИ З 
УЧНЯМИ НА ЗАНЯТТЯХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ. 

Дмитро Зброжек, викладач, Янцур М.С. кандидат педагогічних наук, професор. 
 Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 

В умовах стрімкого розвитку освітніх технологій можна помітити часткову їх спрямованість на 
зацікавленість громадян активно діяти, приймати рішення, адаптуватися до умов життя, хід якого 
стрімко змінюється з розвитком інформаційних технологій та науковим прогресом. Тому в сучасній 
освіті основна увага повинна зосереджуватись на вирішенні ряду завдань: 

1. Формуванні готовності учнів до розв’язування різних життєвих проблем, в нашому випадку, 
майбутній професійний вибір. Щоб практично реалізувати вирішення цього завдання потрібно зробити 
навчання учнів більш проблемно – орієнтованим, тобто, щоб кожен з учнів був задіяний у вирішенні 
певної творчої проблеми – проекту. 

2. Розвивати в учнівської молоді прагнення навчатися все життя, удосконалюючи та адаптуючи до 
життя здобуті в процесі навчання знання, уміння та навички [1, с. 5]. 

Здійснивши аналіз сучасної шкільної системи, можна зрозуміти, що вирішення завдань, які ставить 
життя до сучасної освіти з використанням традиційних методів навчання є реальним, але не діяльним [4, 
с. 7]. Це також підтверджують статистичні дані Міністерства освіти і науки України, зібрані за 2000 –  
2006 років відсоток учнів, які виявляли чіткий інтерес до навчання скоротився з 20 – ти до 7 –  ми 
відсотків, а понад 46 % учнів, взагалі втратили інтерес не тільки до навчання, а й до школи. 

Тому, на нашу думку, необхідно запроваджувати в освітній процес особистісно – орієнтовані 
методи навчання. Одним з таких методів, зокрема, в трудовій підготовці учнів є метод проектів. 
Реалізація даного методу в навчальному процесі дозволяє орієнтувати процес навчання, індивідуально на 
особистість учня, його потреби та інтереси, враховувати мотиви, цілі, психологічний склад та інші 
характерні риси особистості учня. На впровадженні даного методу в навчальний процес трудового 
навчання учнівської молоді зосередив свою увагу державний стандарт освітньої галузі „Технологія”. 
Саме в основі цього керівного положення закладено основні поняття, які необхідно сформувати в учнів, а 
також шляхи їх досягнення в ході активної творчої діяльності [1, с. 10]. 

Тому, виходячи з вище сказаного, дамо визначення методу проектів – це спосіб досягнення 
дидактичної мети шляхом детальної розробки проблеми, вирішення якої повинно завершитись цілком 
реальним, відчутним теоретичним та практичним результатом, оформленим належним чином. 
Визначено, що в основі даного методу повинен лежати розвиток гностичних, творчих навичок учнів, 
умінь самостійно у логічній послідовності конструювати хід думок та орієнтуватися в сучасному, 
інформаційному просторі та житті [1, с. 16].  

У російській педагогічній та профорієнтаційній літературі метод проектів розуміють, як систему, 
технологію навчання, в ході реалізації якої учні здобувають знання та набувають вміння, як продукт 
самостійного планування, дослідження та виконання завдань – проектів, зміст завдань яких поступово 
ускладнюються, для різних вікових груп [3, с. 436]. 

Тому, виходячи з вище сказаного, сформулюємо наступне трактування: методу профорієнтаційних 
проектів в трудовому навчанні – це спосіб організації пізнання на заняттях трудового навчання, який, в 
своїй структурі містить сукупність прийомів, методів оволодіння визначеною галуззю практичних та 
теоретичних знань, в результаті яких учні створюють продукти праці, що несуть суб’єктивну або 
об’єктивну новизну, значимість та виконанні під керівництвом вчителя.  

Реалізація принципу особистісно –орієнтованого навчання в школі передбачена змістом програми 
трудового навчання для 5 – 12 класів. Тут сказано, що в процесі трудової підготовки учні обов’язково 
повинні виконувати творчий проект – який слід розуміти, як обґрунтовану, сплановану і усвідомлену 
діяльність, спрямовану на формування в учнів певної системи творчо – інтелектуальних і предметно –  
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